

## سرمقاله

### منطقه در آستانه ینگ بنگ نظامی

ادامه از صفحه یک
کبریako در این مصاحبه با اشاره به مهلت ۱۰ روزهای که رئیس جمهور آمریکا اخیرا برای پذیرش شروط واشنگتن از جمله توقف برنامه هسته‌ای و غنی‌سازی به تهران داده است؛ هشدار داد که نباید فریب این بازه‌های زمانی را خورد. او پیش از این، همچنین در دوره قبل همین کار را کرده است. بنابراین نباید فریب این بازه‌های زمانی را خورد مثلاً ۱۰روز مهلت می‌دهد؛ اما در روز دوم و سوم حمله می‌کند تا طرف مقابل را در وضعیت غافل‌گیری و به هم ریختگی قرار دهد. مامور سابق سیا به رسانه‌ها گفته است که در داخل هیئت حاکمه آمریکا صف بندی‌های مشخصی شکل گرفته است. جبهه ضد جنگ به رهبری جی. دی. ونس معاون رئیس جمهور آمریکا و در مقابل جبهه موافق مداخله نظامی در ایران به رهبری مارکو رویپو وزیر خارجه و پیت هگست وزیر جنگ آمریکا؛ کبریاکو مدعی شده است که اکنون ستاد مشترک ارتش آمریکا "سنتکام" نیز به موافقان مداخله نظامی در ایران پیوسته است. او با ابراز شگفتی از تغییر موضع ستاد مشترک ارتش خاطرنشان کرده است که ترامپ طی ۱۲ ماه گذشته بسیاری از فرماندهان ارشد را تغییر داده و افرادی را جایگزین کرده است که از نظر سیاسی به او وفادار هستند. او در این یادکست اشاره دارد که اعلام خبرهایی مانند صدور دستور انتشار عمومی اسناد اشیا ناشناس پرنده به وسیله دونالد ترامپ ممکن است تلاشی برای منحرف کردن افکار عمومی از تصمیمات نظامی علیه ایران باشد؛ چرا که بنابر اطلاعاتی که از یکی از همکاران سابق خویش در کاخ سفید کسب کرده آمریکا قصد دارد سه شنبه یا چهارشنبه ۲۴ و ۲۵ فوریه به ایران حمله کند. هر چند مقام‌های دولت آمریکا هنوز واکنشی به ادعاهای مطرح شده به وسیله این مامور سابق سیا نشان نداده‌اند و در طرف مقابل عباس عراقچی به رسانه‌ها گفته است تا دو سه روز آینده چارچوب یک توافق برای ارائه به طرف آمریکایی ارائه خواهد شد و همه منتظر اتفاقات شگفت انگیز دیپلماسی در وقت های اضافه هستند.

## خبر

فرمانده کل ارتش عنوان کرد

## تلاش دشمن برای اجرای برنامه «فرسایش راهبردی» در ایران

فرمانده کل ارتش گفت: اقدامات دشمن در قالب برنامه‌ای تحت عنوان «فرسایش راهبردی» است و دشمن تلاش می‌کند با اقداماتش، به‌تدریج نظام اسلامی را ضعیف‌تر و مردم را خسته و فرسوده کند.

به گزارش ایسنا، امیر سرلشکر امیر حاتمی فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران در آیین دانش‌آموختگی دانشجویان دکتری و کارشناسی ارشد مدیریت دفاعی دانشگاه فرماندهی و ستاد (دافوس) ارتش، با تبریک به دانش آموختگان این دانشگاه، اظهار کرد: در شرایط امروز، با توجه به تغییرات و تحولات رخ داده، مسئولیت ارتش جمهوری اسلامی ایران بدون تردید یک مسئولیت تعیین کننده است. وی افزود: به خاطر داریم که در ماه گذشته، دشمن چندبار به طور جدی برای آسیب زدن به ملت بزرگ ایران، کشور عزیزمان نظام مقدس جمهوری اسلامی تلاش کرد اما هربار با شکست مواجه شد و همین مساله، مسئولیت امروز ارتش را دوجندان می‌کند. فرمانده کل ارتش در ادامه با اشاره به ادعاهای دشمنان مبنی بر شکست‌ناپذیر بودن‌شان، گفت: آنان ادعای شکست‌ناپذیری دارند اما این ادعایی دروغین و بیبوده است؛ این دشمن همان است که ۲۰ سال در ویتنام و افغانستان جنگید و دست آخر با سرافکندگی بیرون رفت، در عراق و دیگر کشورها هم همین اتفاق برای آنان افتاد. آنان با ادعا و ارباب وارد می‌شوند اما همواره با سرافکندگی خارج می‌شوند بنابراین شکست دشمن حتمی است اما لازمه تحقق آن، برخورداری از درک روشن درباره وضعیت امروز جهان و ایستادگی و مقاومت ملت ایران است. امیر سرلشکر حاتمی به تلاش همه جانبه دشمن برای جلوگیری از اتخاذ تصمیمات صحیح اشاره و از آن با عنوان «عدم قطعیت» یاد کرد و افزود: جنگ امروز به مراتب پیچیده‌تر و سخت‌تر از گذشته است؛ ما با یک جنگ ترکیبی در عرصه‌های سیاسی، اقتصادی، اجتماعی، نظامی، روانی و شناختی، مواجه هستیم، به طوری‌که علاوه بر ما، خانواده‌ها، فرزندان ما نیز در معرض این جنگ قرار گرفته‌اند.



به گزارش فرارو، نوروز با بهار گره خورده و بهار حامل مفهوم امید است. نخستین روز بهار، پیشانی سال نو خورشیدی است. زمانی که خورشید جهاتتاب به برج حمل رفته و روز و شب برابر می‌شود. برای چنین روزی که از مقدس‌ترین روزهای تاریخ ایران باستان است، آیین‌های پیشواژ فراوانی وجود دارد. این آیین‌هاست که اسفندماه را پر تب و تاب می‌کند. آیین‌هایی که پیش از رسیدن بهار، جنب و جوش شکوفه‌های بهاری را تداعی می‌کنند. آیین‌هایی چون سبز کردن سبزه برای سنجش عیار گندم تا به پا کردن آتش برای آن که بگوینم: «زردی من از تو سرخی تو از من.»

اما، اسفند امسال متفاوت است. اسفند امسال نگرانی برای آنکه نکند به جای آتش برافروخته از هیزم در شب چهارشنبه سوری، رد موشک‌ها در آسمان بیافتد، نکند به جای ترقه و فشقه صدای بمب‌های واقعی در شهر به گوش برسد. این است سایه تعلیق. شوخی‌ها، شوخی یا ادوات جنگی است. جدی‌ها، جدیت یا عدم جدیت احتمال جنگ است. یکی به شوخی می‌گوید: «وقتی تاکسی اینترنتی می‌گیرم جنگنده‌ها درخواست مسافر را می‌پذیرند.» دیگری به جدی می‌گوید: «کنترل قیمت نفت برای ترامپ تاجر مهم است، نمی‌زند!»

در هر حال مردم میان این جدی‌ها و شوخی‌ها زندگی می‌کنند؛ در فضایی پر از تعلیق؛ شبیه به نقطه اوج فیلم‌های جنگی یا جنایی. انکار از لطافت مفهوم نوروز و بهار خبری نیست، بنابراین می‌پرسیم: چه خبر از وضعیت روانی جامعه؟ چه خبر از نمی‌دانیم چه می‌شودها؟

**چیدن نقشه زندگی مختل شده**

محمدرضا ایمانی، روانشناس اجتماعی و رفتارشناس، در گفت‌وگو با فرارو از بار روانی که امروز بر دوش جامعه است صحبت کرده و می‌گوید: «یکی از اصلی ترین مسائل به قابلیت‌های ذهن بازمی‌گردد؛ بنای خود را بر این است که اطلاعات و داده‌هایی را داشته باشد که براساس آن برای شما نقشه زندگی ترسیم کند که شما در چه جهتی حرکت کنید؛ چکار انجام دهید یا ندیده.»

ایمانی به فرارو می‌گوید: «وقتی پدیده‌ای پیش‌بینی ناپذیر است و ما در حالت اضطراب قرار می‌گیریم، چند اتفاق نامطلوب برای ما رخ می‌دهد. مساله اصلی این است که شما هیچ برنامه‌ریزی برای کسب‌وکار و زندگی نمی‌توانید داشته باشید. این شامل هزینه‌های زندگی، برنامه آموزشی، برنامه توسعه‌ای، ارتباطات اجتماعی و غیره خواهد شد. این بلاتکلیفی وضعیت بسیار بدی را برای ذهن و زیست ما ایجاد می‌کند؛ این دو جنبه روانی و جسمی دارد.»

**وضعیت زیستی دچار بحران می‌شود؛ جسمی و ذهنی**

در تعریف جنبه جسمی این روانشناس اجتماعی می‌گوید: «جنبه جسمی شامل: احساس کسالت، خستگی، تپش قلب، ناراحتی‌های فکری، بی‌خوابی و کم‌خوری یا پرخوری که دیده می‌شود و بیشتر به این سمت می‌رود که وضعیت زیستی شما دچار بحران می‌شود.»

**ناامیدی، خشم و اضطراب احساس غالب جامعه است**

و در مورد جنبه دیگر می‌افزاید: «جنبه بعدی ذهنی است؛ درست تصمیم نمی‌گیرید، خشم دارید، با هیجان و فشار می‌خواهید چیزی را به دست بیاورید و ارتباط برقرار کنید یا کار کنید و سرعت رفتندگی، در حرف زدن، پرخاشگری، ناراحتی‌ها و مراده‌ها، بی دلیل گریه کردن، عدم بروز خوشحالی در شما و این استرس و اضطراب و فتنه ناپذینه می‌شود در ذهن و زندگی ما و متأسفانه موقعی تعاملات اجتماعی است که متخل شده، همه بی حال و بی‌رقم و ناراحت هستند. مساله جدی‌تر امید است که تا حد بسیار زیادی از بین رفته. وقتی به صفحات اجتماعی نگاه کنید ناامیدی، خشم و اضطراب را می‌بینید و این در خانه و جامعه هم هست.»

**علائم و نشانه‌های اسفند موجود نیست!**

از دید ایمانی: «ما در یک فصل بی‌نظیر هستیم و دوست داشتنی که برای همه شیرین است؛ اسفندماه‌

### آیا همه چیز عادی است؟

## زندگی زیر سایه ترس

در آستانه نوروزیم. اسفندماه‌هی که به شکل نمادین، مردم به پیشواژ امید می‌روند؛ از خانه تکانی تا خرید رخت نو، امسال اما انگار همه چیز متفاوت است؛ احساس تعلیق در فضای جنگ احتمالی.



این است که: «جامعه ما سوگوار است اما سوگواری نمی‌کند. آیین سوگواری می‌گوید وقتی غمگین و متأثر هستید و زخم دیدید باید آن را بپذیرید، آن را التیام بدهید و دوره سخت سوگواری را بگذرانید با اشک ریختن و عزاداری و برگزاری مراسم. این رویه سوگواری در ایران به طور کل مختل و تبدیل به شادی کردن شده. چیزی برخلاف آنی که باید اتفاق بیافتد، پدر مادر و اقوام و جامعه باید با سوگواری تخلیه می‌شد اما نشده.»

**خشم همانقدر که برای بدن خطرناک است برای جامعه نیز هم**

او تأکید می‌کند: «فرسودگی و خشم احساساتی است که از قبل عدم سوگواری به وجود می‌آید. در نهایت کینه تبدیل به ویروس‌های خطرناکی می‌شود که هر زمانی که بروز پیدا می‌کند و اگر بیرون بریزد رفتارهای هیجانی و متفاوتی را می‌بینیم. خشم بیش از اندازه نه فقط برای بدن خطرناک است بلکه برای جامعه هم خطرآفرین است.»

**آیین گفت‌وگو بلند نیستیم**

این رفتار شناس در مورد به فحاشی و دعوا کشیده شدن دیالوگ‌ها در مورد وقایع اخیر و برنامه‌ریزی در مورد آن می‌گوید: «چیزی که همیشه سوال است و رفتارشناس: «باعث شده شما برنامه ریزی برای سال آینده نداشته باشید و در یک بلاتکلیفی هستیم حتی اگر از جنگ بگذریم که پدیده‌ای است سخت که امیدواریم برای جامعه رخ ندهد. مساله این است که در چرخه درمانی در حال برنامه‌ریزی هستیم که برای روز آینده چه می‌توانید کنید؟ این آشفنگی تمام زنجیره ارتباطی کسب و کار را مختل کرده.»

**زنده هستیم اما جریان زندگی گم شده**

او به فرارو می‌گوید: «خبر می‌آید برخی کارگاه‌ها کارخانه‌ها و آنلاین شاپ‌ها می‌بندند چون پرزخ درمانی نیست.

این ناامیدی و حال بد ایجاد می‌کند و شما دیگر امید به ایجاد یک فضای کسب و کار رقابتی نمی‌بینید و تمام این شرایط موجود به جز اینکه زنجیره‌هایی به دست و پای ما بستن و گره زنده هستیم جریان زندگی در آن گم شده. سعی می‌کنیم که مقداری انرژی و امید را ایجاد کنیم ولی می‌بینیم سوی جامعه به این سمت نیست بلکه به سمتی است که همچنان می‌خواهد سوگواری کند.»

**جامعه ما سوگوار است اما سوگواری نمی‌کند**

یک نکته جدی که از دید ایمانی باید جدی گرفته شود

## فرمانده دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش گفت:

## سیاست روز

## اخبار

امیراسماعیلی:

### می‌خواهیم دافوس افسرانی در تراز نظام جمهوری اسلامی پرورش دهد



فرمانده دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش گفت: امروز دافوس ارتش نهادی راهبردی در پرورش افسران بصیر و متعهد است که توان طرح‌ریزی عقلانی عملیات را دارد.

به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ فرزاد اسماعیلی فرمانده دانشگاه فرماندهی و ستاد (دافوس) ارتش در مراسم دانش‌آموختگی دانشجویان مقطع دکتری و کارشناسی ارشد مدیریت دفاعی این دانشگاه، با اشاره به پیشینه دافوس ارتش، اظهار کرد: دانشگاه فرماندهی ستاد ارتش با پیشینه یک قرن در آموزش عالی نظامی، به عنوان قلب علوم نظامی فعالیت کرده و در تحقق آرمان‌های بلند نظام جمهوری اسلامی اقدام کرده است.

وی ادامه داد: امروز دافوس ارتش، نهادی راهبردی در پرورش افسران بصیر و متعهد است که توان طرح‌ریزی عقلانی عملیات را دارد؛ چراکه به روشنی مشخص شده جنگ بدون دانش، محکوم به شکست است.

فرمانده دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش، درباره برنامه‌های آینده این دانشگاه نیز بیان کرد: در دافوس آجا، افق آینده را در جهت مواجهه با تهدیدات نوپدید قراردادده و می‌کشیم با آموزش فرماندهان مبتنی بر دانش روز، به‌روزرسانی سرفصل‌های آموزشی دانشگاه، انطباق آموزش‌ها با نیازها، توسعه پژوهش‌های مساله محور با بهره‌گیری از تجربیات، تربیت و توسعه اساتید محرب و انقلابی، تعمیق شناخت از دشمن در سطوح ملی و جهانی، توجه همزمان به همه سطوح جنگ، توسعه تعاملات دانشگاهی با کشورهای هدف، به اهداف خود، دست پیدا کنیم. امیر سرتیپ اسماعیلی در پایان تربیت افسرانی در تراز نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران را یکی از اهداف این دانشگاه بیان و تأکید کرد: دافوس آجا تعهد دارد که با همت اساتید و دانشجویان، افسرانی در تراز نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران پرورش دهد تا سرافرازانه از امنیت و اقتدار کشور دفاع کنند.

## مجمع تشخیص مصلحت نظام مصوبه وام از دواج و فرزندآوری را تأیید کرد



سخنگوی مجمع تشخیص مصلحت نظام از تأیید مصوبه وام ازدواج و فرزندآوری در هیئت عالی نظارت مجمع تشخیص خبر داد.
به گزارش ایسنا، محسن دهنوی سخنگوی مجمع تشخیص مصلحت نظام با اشاره به بررسی صوبه هیئت عالی نظارت ارتش، در جلسه امروز بندهای مربوط به وام ازدواج و فرزندآوری در سرفصل وام‌های قرض‌الحسنه بررسی شد. مجلس ۴۷۵ هزار میلیارد تومان برای پرداخت تسهیلات در این بخش در نظر گرفته که هیئت عالی نظارت این مصوبه را مغایر با سیاست‌های کلی نظام ندانست. وی تأکید کرد: امیدواریم با اجزایی‌شدن این مصوبه شاهد کاهش صف متقاضیان وام ازدواج و فرزندآوری باشیم.

سخنگوی مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه کنترل تورم اولویت هیئت عالی نظارت است، ادامه داد: هیئت عالی امروز مصوبه دیگر مجلس برای «افزایش سرمایه بانک‌ها از طریق مانده خطوط اعتباری اعطایی بانک مرکزی» را به دلیل عوارض تورمی، مغایر سیاست‌های کلی نظام دانست.

دهنوی یادآور شد: هیئت عالی نظارت همچنین مصوبه‌ای درباره ملی‌شدن پلاک خودروهای موجود در مناطق آزاد را واجد ابهام دانست زیرا در این مصوبه قید نشده آیا این موضوع شامل واردات خودرو از مناطق آزاد به سرزمین ملی خواهد شد یا فقط شامل خودروهای موجود در مناطق آزاد است. بعد از رفع ابهام این موضوع در مجلس هیئت عالی نظارت نظرش را درباره این مصوبه اعلام خواهد کرد.

توسط رئیس قوه قضاییه صادر شد

### ابلاغیه فسادستیزی و «باید‌های» مبارزه با فساد

فساد است. رئیس قوه قضاییه با تبیین و تشریح شاخصه‌های مبارزه‌ی عالمانه و همه‌جانبه با فساد تأکید کرد: مبارزه‌ی ما با فساد و فاسد باید حائز جنبه‌های بازنارنده باشد؛ باید هزینه فساد را به گونه‌ای بالا ببریم که اساساً ارتکاب فساد برای هیچ‌کس، صرفه‌ای نداشته باشد؛ باید کاری کنیم که مقصد از تکرار فساد پشیمان شود؛ باید ریشه‌ها و زمینه‌ها فسادزا را مسدود کنیم؛ باید امنیت فعالان سالم در عرصه‌های مختلف بویژه عرصه‌های اقتصادی را تأمین و تضمین کنیم؛ باید مبارزه‌ی ما با فساد اقتصادی به‌گونه‌ای باشد که آثارش در ارتقاء امنیت سرمایه‌گذاری و حمایت از تولیدگران و سرمایه‌گذاران هویدا شود. باید مقابله‌ی ما با فساد به‌گونه‌ای باشد که آنهایی که به انحاء مختلف از جمله با ترک فعل‌ها و اجرای معیوب قانون، چوب لای چرخ تولید کشور می‌گذارند، حساب کار دستشان بیاید.

وی عنوان کرد: طی روزهای اخیر تعمیق و تدقیق در برخی قوانین و مقررات مرتبط با مبارزه با فساد داشتیم؛ استنباط و استنتاج من آن است که با همین ظرفیت‌های قانونی موجود، می‌توانیم عالمانه‌تر و مجدانه‌تر، به مقابله‌ی با فساد و انسداد ریشه‌های فسادزا بپردازیم؛ علی‌ایحال، به دنبال تعمیق و تدقیق‌ی که داشتیم، جلسه‌ای را بر برخی از مقامات ذیربط قضایی و حقوقدانان برگزار کردم و نکات مدنظر در حیطه مبارزه‌ی عالمانه‌تر و مجدانه‌تر با فساد را با آنان در میان



گذاشتیم؛ طی آن جلسه مقرر شد، مقامات ذیربط قضایی، سلسله نشست‌هایی را با سایر مقامات و دستگاه‌های مسئول داشته باشند و با آنان نیز تفاهاتی در راستای بهینه کردن مقوله‌ی مبارزه با فساد حاصل شود.